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mitsijoita, kirjeenvaihtajia ja jär­
jestäjiä, ettei samojen henkilöit­
ten tarvitsisi olla kaikissa tehtä­
vissä.

. i Jos emme olisi riidelleet kes­
kenämme, niin olisimme helposti 
voineet pitää yllä Työväen-Opis- 
ton, jossa työläiset olisivat voi­
neet käydä .oppimassa kaikkia 
niitä tietoja ja taitoja mitä työ­
väenliike tarvitsee. Kun ajatte-

214 Medical Bldg., Park & Alder St j lemnie mikä merkitys on esim 
Tunnit: 10 12, 2 4. Tiist.-, torstai • osuustoiminnalla työväeni iikkees- 
Ja lauvantai-iltolna 7 8. Telefooni: ! sa , jos sĵ a vain johdettaisiin so-

salaisemme Väinö Kumpula ta­
paturmaisen kuoleman Betlehem-

kratian) perustustyölle nyt siellä 
panee. Me työläiset täällä voitu-'

laivajaardilla. Rautalevy, jo tarme vaan syrjästä katsella ja llci-

TOHTORI

Emma Mäki Wickström
«uomat, lääkäri

lask^ttiin paikoilleen, putosi ja 
sen alle jäi Kumpula, telineen 
samalla sortuessa loukkaantui 
neljä muuta Kumpulan kanssa 
työskennellyttä työläistä. Kum­
pula oli äskettäin tänne tullut 
Arizonasta. Elämä, tuo ihmeel­
linen. suuri ja luonnon ilmene-

ta kansakuntien heräämisestä 
siellä ja toivoa, että kautta ko­
ko maailman (tämäkin maa sii­
hen luettuna) kuuluisi valtava 
juhlahymni: ‘‘Työn orjat sorron! 
yöstä nouskaa.”

Työläistovorit, uusi päivä on 
nyt nousemassa! Yhtykää nyt

HOQUIAMIN ILMOTUKSIA
■■

Muuttaa dfekä säi­
lyttää pianoja ja 

huonekaluja. CITY TRANSFER CO.
HOQUIAM, WASH.

KIVIHIILTÄ JA 
RIKKIHIILTÄ (Cok>)

Main 5193, offlce; Marshall ®070, j sjajjs ĵsessa hengessä luokkatais­
teluko PORTLAND, ORB. : teluperiaatteella, vaan nyt on

_ 1 niin urkeasti asiat, että osuustyisecn sovintoon. Mutta men toiminna|la ei o|e kllnnoUisia

mismuodoista arvokkain, kuinka ajossa oman luokkanne lipun al- 
mitätön on se meidän päivinäni- le. Heittäkää pois. syrjässä sei- 
me? Huonot laitokset ja ajat- sominen. Jokainen mies ja nai- 
telematon ajelija saattavat tu- nen riveihin! Kansanvallan pe-

käämine itse asiaan.
Niistä jotka ovat esi 

johdosta lausuneet mielipiteensä 
on sille ollut suosiollinen ainoas­
taan nimimerkki “V. P.” Kirjo- 
tuksestaan päättäen hän on i. w 
w.-läinen soturi ja vaikeasti haa- 
vottunut, josta on saanut paljon 
kärsiä. Hän on sitä mieltä, et­
tä rauha olisi saatava, jos suinkin 
olisi mahdollista. Mutta tinki- 
minun laatimistani rauhankes- 
kusteluehdoista.

Minusta nähden pysyväistä 
rauhaa ei voida niillä ehdoilla 
saada, mitä hän esittää. Hänen 
mielipiteensä mukaan, näet pitää 
olla eri industrialinen propagan- 
dajärjestö omine lehtineen. Mi­
nun mielipiteeni on se, ettei sitä 
tarvita, koska sosialistit periaat­
teessa ja käytännössä kerran hy­
väksyvät sellaisen teollisuusuni- 
on, joka hyväksyy työläisten it­
senäisen valtiollisen toiminnan

. , .i johtajia ja nekin mitä on, ovat 
’ y seni t porvareita, jotka eivät tee sitä 

tointa mistään luokkaharrastuk- 
sesta, vaan ovat puhtaasti palk- 
kapaimenia. Opistolla voitaisiin 
muitten yhteiskuntaoppien lisäk­
si opettaa sosialistista osuustoi­
mintaa sekä kaikkea sitä teknil­
listä puolta, mitä osuustoimin­
nassa tarvitaan.

Mutta eihän sitä sovi noin jär­
kevästi työläisten omaa asiaa e- 
distää, se edellyttäisi todellista 
työväenasian tuntemusta ja har­
rastusta parantaa työläisten ase­
maa, eikä ahdasmielistä lahko- 

i henkeä, kiften nyt ja koko rii- 
1 dan aikana on ilmennyt kiira- 
; mankin ryhmän taholta. Ku­
vaavana siitä kuinka lahkolaisia 
ollaan meikäläistenkin taholta i. 
vv. vv.-läisiin nähden, ovat ne 
lausunnot mitä asiasta on an­
nettu. Niissä on ikäänkuin pel-

hoon sitä, jonka suojelemiseksi 
nuo apukeinot ovat aijotut. Nyt 
on aika, jolloin jokaisen tulisi 
ajatella, järjestyi ja* toimia e- 
nempi kuin koskaan ennen; muis­
tuttakoon näidenkin kaatuneiden 
toverien kohtalo meitä tekemään 
velvollisuutemme täysin. 

Miljoonan markan rahasto
Osasto on asettanut komitean ! le.

rustamisen pani alulle Venäjän 
alaspainetfu kansa, kaikista vas­
tuksista huolimatta kansanvalta 
siellä seisoo ja leviää naapuri­
maihin kuin kulovalkea. Älä si­
nä sammuta tulta, vaan levitä 
minkä voit, se on sinup velvol­
lisuutesi tulevien päivien onnel- 

! listuttamiseksi maailman kansoil-

järjestämään ja toimimaan ke­
räystä, toimeetipanevan komitean

Miljoonan markan rahasto.
Niin paljon kuin siitä onkin pu-

alkamaa, Suomen työväen autta- huttu ja kirjotettu, ei se ole vie- 
niiseksi siitä äärimmäisen sor-ijä mennyt meidän svdänvereen;- 
retusta tilasta, johon Valkonen me, olemme olleet liian masen- 
terrori on sen painanut. Heti tuneina ja alaslyötyinä. Nyt, jos 

milloinkaan, on syytä pistää kä­
si rahataskuun ja niin syvälle, et­
tä se tuntuu. Jokainen joka ei

kun tämä kulkutaudin toimintaa 
estävä tilanne on ohi, alkaa ke­
räys toveriemme hyväksi. Pun­
nittakoon siis etukäteen tämän vielä ole merkinnvt osuuttaan
asian tärkeys, se keräys ei saaj 
olla mitään “nikkeli”-kauppaa.

San Franciscon venäläisten So-

tehköön sen nyt, sillä nyt alkaa 
rauta olemaan kuumaa, valmis 
taottavaksi. Älä sinä seisoi* svr-!

, ... . . . lätty, ettei vain mentäisi liika
siten että unio on sosiahstipuo-. pjtkäille rauhanpuuhassa. Ollaan 
lueen takana ja puolue un,on ta vie|ä Moosck5ern aikuisessa us_ 
kana. Se- on sos.alut.nen ajatus k a tä  JuUm aMdt . .
suta uudesta ua.on talosta. . saastaisia, että niiU on kar-

Olkoon mainittu tan.au ae,an u tu t a  r  • katsantokanta ei
yhteydessä, että Toverin n.ssa 
247 on toimitussivulla kirjotus 
otsikolla: “Teollisuusunionismin

vietti: Entisten Venäjän ala- jjässä, jos tunnustat itsesi kan-
maiskansallisuuksien eri järjes- sanvallan puoltajaksi, 
töjen keskei* on koitettu saada I “Flunssa” vähenemässä. Aino- 
aikaan yhteistoimintaa keskusko- astaan vajaa viisisataa uutta tau- 
mitean eli Sövietin kautta. S dinkohtausta todettiin eilen kau- 
s. osastojakin on haluttu tdimi- ¡Jungissa, samoin 97 kuoleman- 
maan Sovietissä ja on Berkeleyn tapausta virallisesti ilmotettiin
osastokin ottanut siihen osaa Päivän kuluessa vangittiin 30C

periaatteista, joka on koko laa-

ole valistuneitten sosialistien. 
Tietoisen sosialistien täytyy ky­
etä käsittämään työväenkysy­
myksen ilman lahkolaisuuttajakanto.nen ja paikkansa vla lel|a lah.

jutava. min että joka kalpaa so- ko,aisulItt/ ‘ . J n‘ t  okmm<,
sial.st.en ja loveni, kannasta se- ku,„lollfeia sosialistioph. edusta- 
lltysta teollisuusunioon, min sula| . ,  ni,u meUän ej , aikaataa 
vo. ..ahda, että voin sen puolen Jtalkka keskuudessamme ilinc- 
sivuuttaa laman asian yhteydet- n k j  erllnic!i tta periaatteis­
sa ja käsittelen sitä puolta asiaa-. sa Ja mencttcl;.(avois; a st. „„ 
ta m.ta hyötyä ol.s. va vcutu- lMulino„j,lcI1 tl,fos ojcvista „Jois. 
neule suomalaisille työläisille i. ...
JOS ne eivät n.tehs. keskenään. ¡ ää 5̂ lalistisen J liikkeen hel.

S. S. Järjestö tässä maassa o n , ri vhteiäkunlata.
syntynyt olojen pakosta ja tar- soka jh)nW Joit,en ajatukset 
peen vaatimana ja se on edei-l kirJatia . J jos(a on seura.
teenkin välttämätön; sen merki- k ^„.„¿.-¡.nielisyydet. So-
tvs on sima, että se muokkaa. ■ J ..- , x . ’ . .. , x . siahstipuolueen on jaksettava su-valvcutuneita seka valveutumi- , .. , , .. . . .  .... , i lattaa ne hyödylliseksi puolueel-seen pyrkiviä työläisiä kykene-i, J ...... 17 . . . . . . .  • • „ le. Siina se sosialistisen agitat-viksi sosialistiselle toiminnalle.. , ...... .... , . a.. . sienin suun merkitvs onkin/ et-5e pitää vlla suomenkielistä agi-'... ,, .. ..a t 7 . ., . x a ? s ta se porvarillinen kuona, mikätatsioma, jolla koetetaan herat ! ... ? . . ... •■ , . . ..........  i työläisten mielissä on suloin vie-taa vielä nukkuvia työläisiä se- ',' i t . •, . •. • • i- a- I la kuu he astuvat sosialistien ri-ka istuttaa heihin sosialistinen i .„ • . .. veunn, jumitetaan opetuksenmaailmankatsomus ja siten teh-!, - i 1 i.

, . a i i  ’ • a a  i kautta pois. Silta näkökannaltada suomalaiset kykeneviksi otta , V
. .  a  •• ; rauha olisi suotava suomalaistenmaan osaa tämän maan työväen- . ...... 4 , . 4... .

,  , , - a • työläisten kesken, että olisimmeliikkeeseen. Miten se siinä on-1 '  . , ,  . ’ .■ ! voimakkaammat agitatsiomtyos- nistuu, riippuu siitä miten voi- &
makasta agitatsionityötä se voi i -o
a • j -  i llaolevalta kannalta ei nn-tehda. I , ,Xf-A n * • ti mun rauhanesitykseni ole niin-Miten on ollut voimakkaan a- , . a

,  - a * . :• , kaan lapsellinen, kuin niitä jot-gitatsionin laita nyt riidan aika- , . . . , i • a  a t a2 ,, •< , , ,, km ennakkoluuloiset otaksuvatna? Monella paikkakunnalla on !,..,.. . , , . i-
, , t- a  a n a i i a a  Lika suinkaan kenellekään kir- koko valistustyö ollut halvattu-;. . .. , . ...

* a  ,  t • • lo tuksem  a ih eu ta  sitä  käsitystä,na, aika on mennvt keskinai-' i, a • i että tinkisin sosialistisista lieri­seen riitaan, se on ollut aineel- a a  • a • t • » i .- t... • . , .... aatteista i . \v. w.-laisten hyväksilisestikin niin tuhoava, että o- . . • i -f t ,,
■ a* ,  a i - a  a  • ¡kaukana se minusta. Lika kit­sastelen talot kituvat suurien , . .... ,„ < , i • ti - a  l » i kaan saa uskoa, että olisin vasy-velkataakkoien alla, josta Ken, , • , , ,vanuta r. jv.,, , j tappelemaan ja haluton sn-

Lodge, Montanassa, on tyypil- . '  t.„. , , . . . ii ken, en ole. los keskinäinenImen esimerkki, pieni joukko saa, .
..............  . . .  ’ 1 .  a - i tappeleminen on aivan \alttaina-aarimmilleen ponnistella, pitaak-; r ‘ ...... .„m.. . 1 .... , 1 • ton työläisten kehitykselle, minseen toimintaa vlla. Jos siellä- - .....  ... ,; •. .  , , ,  , I o tan  Oj>«ia siihen kuin  raav ask, n olisi oi... yhdessä, min haa- m ainakin i|man ,kl)a
l. 11 velat olisivat jo m aksettu., Savon Iaäkäri
tai ainakin tulisivat pian makse- ! ____________________ 1_______
tuksi ia suhteellisesti vähällä .........................................
työllä ja rahallisilla kustannuk- *
silla jäsentä kohtaan. + Kansankirjeitä $

Entäs sitten sen henkisen puo- * 4
Ien laita? Jos S. S. Järjestössä 1 1 1 1 H - H - H  1 1 11 1 H  H  1 H -M -H
on vain muutamia kunnollisia ' TlTTkOKTT
luennoitsijoita ja puhujia, niin C ALtlr OlviN 1A
toisella puolella ei niitä ole o i- ' --------
keastaan yhtään. Ja jos mitään Berkeley
niin puhujia ja luennoitsijoita
kaivataan kipeästi. Samoin kai-] Joukkomme lisääntyy. Osas- 
vataan osastoissa kunnollisia toi- ton kokouksessa lokakuun 31 p
----------------------------------------- - ! liittyi osastoon seitsemän uutta

jäsentä,'niin. Julius Leivo, Elma 
Räihä, Simo Herrala, Kalle Liun- 

Eino Takala, John Felix 
Väinö Gummerus 

on ollut vanha puo-

Kipu rinnan alla
Ja Vatsana«, PäSnpakotus, Kitkerää vet- ' P1’ i7,n u . 
t i suussa, Syiläininen poltto. Pakotus s P e n ttilä  ja  
selässä ja kylkiluiden alla. Sappitauti,! läU-imäiften 
Keltatauti, Kova vatsa, ja yleensä lieik- J • ■ • .ko ruausulatus. ovat KAIKKI VATSA- lveen  jäsen , joka p a ik k ak u n taa
KATARRIN tuntomerkkejä.

Tämä tauti on hyvin yleinen kansani«
muuttaneena 
tehneenä on

ja Alaska-matkan 
jäänyt pois puolu

Tarkotus on ollut saada sen toi-! henkilöä ilman kasvosuojustinta 
mintaohjelma sosialistipuolueen kaikki joutuen poliisioikeuden e-
kannalle. Mihinkään rahallisiin 
uhrauksiin ei osasto voi ruveta, 
mutta on edelleen edustettuna 
siinä yhdellä edustajalla. Soviet- 
ti hommaa juhlaa Venäjän työ­
väen tasavallan perustamisen 
ensimäisen vuosipäivän johdos-

teen saaden sakkoa viidestä dol­
larista ylöspäin sekä vankeusran­
gaistusta vuorokaudesta kahteen 
kuukauteen. Viimemainitun kah­
den kuukauden tuomion langet­
ti tuomari Brady Ch. Hollenhurst 
nimiselle miehelle, joka “pani

ta. Ajasta llmotetaan tuonnem- ; kampoihin” kuukauden tuomiota 
pena. ¡vastaan uhaten seistä päällään

Verho jokaisen naamalla on ¡sen ajan sekä päästyään vapaak- 
ankara laki kaikissa näissä lah- kulkea kadulla ilman naama-
dell ympäryskaupungeissa, siisi ria 
berkele} ssäkin. Lukuisia van- hän
gitsemisia on toimitettu; ken il*, tuomioonsa. Lahden toisella 
man naamaria liikkuu, häntä sa-Ipuolen Piedmont hautausmaalla 
kotetaan tai saa maksaa tottele-j kajvavat vangit hautoja vapaan 
mattomuutensa pahemmassa ta-! työvoiman puutteessa; ehkä siel- 
pauksessa vankilassa. I ¡a päälläänseisojä*saa vakinaisen

Ahkerassa toimessa on näytel- työn.
mäseuramme nyt, harjoitellen Teatterien omistajat uhmatuu- 
uusia näytelmiä valmiiksi, tietys- lella. Puolisataa teatterin omis­
ti esiripun takana, joka on jokai-, tajaa tai edustajaa pitämässään 
sen naamalla. Olkaahan varoil- kokouksessa uhkaavat avata teat- 
lanne, esiriput voidaan laskea terien ovet joukkorynnäköllä, kun 
pois naamoilta piankin ja saa- ••flunssan” suurin vaara on nyt 
daan kuulla mitä niiden takana ohitse. Esittelevät suurta pa­
on hommattu, silloin tavataan raatia, mikä Civic Centerissä lait- 
taas 1 overituvan täydeltä. » taisi suuren rovion ,missä kaik- 

Tärkeä keksintö on pantu käy- ki naamarit poltettaisiin ja iltaa 
vietettäisiin suurella riemulla

Tämän puheen päälle sai 
sata prosenttia korotusta

täntöön tällä puolen lahden ka- 
tuvaunuissa. Vaunuihin ovat 
vaununtekijät laittaneet ikkunat 
mutta niitä ei ole sen perästä 
avattu, kun ne on tehty. Kui­
kalla kesäkuumilla on vaunuissa

heidän omistamissaan teattereis­
sa. Tämä on suoraan ihmisten 
jouduttamista hautaantoimittaj i- 
en kynittäväksi ja on vastustet-

ollut ilman puute. Nyt se puute ki on vallalla 
on poistettu ,ottamalla lasit pois Terveille vanhoja munia. Val- 
ikkunoista. Jos nyt vielä joku ¡̂on clintarvejärjestö kehottaa
keksisi syrjittäni istuvan ihmisen 
saisi useampi matkustaja istuma­
paikan ja sitte katuvaunut ja lii­
ke olisi täysin mallikelpoista.

me keskuudessa ja sen oireet ovat niin • ...... .G-y;, N-ökAL-ci liV aimonet Ja valhtelevat että monikin luu- een jä se n } >ik s ta  aahak&i am a.. 
ke  itseään vaivaavan keuhko, sydä« ollen k u iten k in  to im in n assa  ke>- 
t. in. taudin, vaikka se johtuu ainoas­
taan hoikosta ruuansulatuksesta.

Lukekaa mitä tämä mies sanoo lääk­
keestä:

Tr<|ut Creek, Mlch. — A rv. kansalainen ; ?kun tervehdämme ilolla
P A. Llsnell: — Nyt piirrän teille Jonkun _
rivin. Lahettämanne vatsakatarri lääke l näitä uusia tovereita, ja limotan.-
i t t t ^ 2 S Ä u i K L ! ! “ S f Ä . S ?  I me heidän liittymisestään maali- 
1><U tuntenut kipua vatsassani enkä rln- f man kövhälistön taisteturiVClhin

keytvmättä sinä aikana kun hän 
on täällä ollut.

Sai tapaturmaisen kuoleman

nan alla. joka ennen on vaivannut Joka i 
patv* 3 kk. ajan, Ja nyt voin niin hyviä lon tehtävä 
kuin ennenkin. — Keholtan toisiakin kan» ;- • \  Gummeruksen äkil-aaUtista tilaamaan tämän lääkkeen tarvlt« 1 toveri \ ailio t.U in in t «tau
taessa. Kunnioituksella, .\ndrew Lehto.

surullinen ilmoitus 
ksen ä;

ljsestäerosta joukostamme. Ta

No. 250. Lihetetä&n postissa lähetys
Kulut suoritettuja..........8 hinnasta.

—• LlcnetTin Apteekki on suurin—
—Suona. Apteekki Yhdysvalloissa—
A. LIQNILL OO., »uparlor. Wl» 

Nykyinen hinta

la joutui hän San Pablo avenu­
ella kiitävän automobiilin alle 
loukkaantuen niin pahasti, että 
kuolema seurasi melkein heti. 

Joku päivä aikasemmin sai kän­

Hyvässä kunnossa oleva ruo- 
katalo sekä kaksinkertainen sau­
narakennus helpoilla maksueh­
doilla, yksi kadunväli pohjoiseen 
S. S. Osaston talolta. Lähempiä 
tietoja hinnasta y. m. saa omis­
tajalta. (26)

MRS. H. WEST,
792 Montana Ave., Portland, Ore.

FREEMONT HOTELLI 
MYYTÄVÄNÄ
Hyvällä liikepaikalla.

I
Mrs. A. J. 

42 Fremont St.,
Johnson

Portland, Ore.

FARMI
myytävänä

40 eekkerin farmi, josta 20 vilje­
lyksellä. 7-huoneinen rakennus ja 
hyvä navetta. Hedelmäpuita. 5 leh­
mää, 1 vasikka, kanoja, 29 sadan 
•tiimi, uudet valjaat ja kalusto 10/1 
Dlr." separaattorista lähtien.

2% mailia asemalle, % koululle ja 
nfeljännes suomalaiselle haalille. -

Hyvä kaivo ja aina juokseva puro 
omalla maalla. — Jos kaupat teh­
dään pian seuraa 6 tonnia perunoita 
ja 20 tonnia heiniä mukana. — Mai­
dollakin saa $100 kuussa.

Hyvä huonekalusto. — Omistaja 
on heikon terveytensä tähden pako­
tettu muuttamaan ilmastoa ja lähtee 
talosta kunhan saa vaatteet mu­
kaansa.

Kaikkineen 5,500 dollaria, osa kä­
teen, loppu 6 pros, korolla.

Ehdoista suullisesti eli kirjeellä.
ALFRED HAUTAMÄKI

116—4th Ave. So., Seattle, Wash.

massyn kanssa kreivi tuli tapaa­
maan sotilaita ja kysyi, mitä he 
tahtoivat

“.Mitä sinulla on kädessäsi?” 
kysyi yksi sotilaista Tiszalta.

Tisza vastasi, että hänellä on 
revolveri. Sotilas käski häntä pa­
nemaan se pois, mutta Tisza 
vastasi: “En tee sitä, koska te­
kään ette ole panneet pois ki- 
väärejänne.”

Nyt pyysivät sotilaat naisia 
poistumaan huoneesta, mutta 
nämä kieltäytyivät lähtemästä. 
Silloin sanoi ylosi sotilaista Tis- 
zalle:

“Sinä^ olet vastuunalainen mil­
joonien ihmisten tuhoamisestatava kaikkialla missä kylmä jär-]sillä sinä ak)tit SO(Jan

Sen jälestä sotilaat huusivat:

terveitä ihmisiä syömään varas­
tossa olleita kananmunia ja jät­
tämään tuoreet sairasten syötä­
väksi. Tällöin ei kananmunien

Hyviä neuvoja antavat lääkä- j hinta pääsisi nousemaan koh- 
rit ja muut asiantuntijat intin- tuuttpmaan hintaan. Paras, että 
enssaa vastaan ; keinot ovat san-; jokainen elävä ihminen katsoo 
gen yksinkertaisia. Mainittakoon t)niaa etuaan eikä saata itseään 
täs-ä muutamia, että toisil.akin, ¡monolla ruualla alttiiksi taudin 
paikkakunnilla voidaan niitä käyt« 1 vaaroille.
tää. Asunto tulee olla valoisa | Miesten riita. Draper Hand 
vapaasti auringon ylettyvillä j°* i entinen salapoliisi, ja Ralph V an- 
ka puolelta; ravinnoksi pitää vai- ce Jaivatvöläinen, joutuiva/ rii-
mistaa voimakasta ruokaa hyvis-

ce, laivatyöläinen, joutuiv 
taan eräällä työmaalla ja riidas-

tä aineista, käyttää paljon so-1 ûjj oikeusjuttu. Kuitenkin) 
keriä, kananmunia ja maitoa !oikeudessa miehet sopivat asian
Syödä pitää vahvasti, enempi 
kuin mieli tekisi, varsinkin sai­
rauden sattuessa. Elä kiirehdi 
työhön liian aikaisin, ei sulia ok 
mihinkään kiirettä; paljo nuk­
kuminen auttaa. Kun seuraatte 
näitä ohjeita, voitte säästyä suu-

keskenään, sovituspaikaksi tuli 
oikeustalon kellari, missä entinen 
poliisi jäi tainnottomaan tilaan 
makaamaan. Viranomaiset löy­
sivät tappeluraudan huonommal­
le puolen jääneen taskusta. 

“Ylitalon ukko” panee kampoi-
remmilta kuluilta, joita, no en hin Useat kirkkokunnat ovat 
sano kuka meidän juoksumme päättäneet pitää kirkkomenonsa

tivat kiväärinsä ja huusivat: 
“Tilinteon hetki oh tullut”, ja 
kohottaen kiväärinsä he ampui­
vat kolme laukausta. Kreivi 
Tisza kaatui ¡laikalle. Hänen 
viimeiset sanansa olivat:

“Minä kuolen. Sen täytyi niin 
tapahtua.”

Sotilaat läksivät talosta ja hei­
dän mukaansa läksivät santar­
mit. jotka olivat ennen vartioi­
neet taloa.

Unkarissa yleisäänestys.
•Lontoo, marrask. 6 p :nä. — 

Kuukauden kuluttua tullaan 
Unkarissa yleisäänestyksellä rat- 

! kaseinaan kysymys muodoste- 
taanko Unkarista kuningaskun­
ta «vai tasavalta, kerrotaan Ex­
change Telegrrfphille Kööpenha­
minasta tulleessa tiedonannossa. 
Naisilla on äänestyksessä samat 
oikeudet kuin miehilläkin. 
“Hindy” haluaa vieläkin tapella

Amsterdam, marrask. 6 p:nä. 
— Berliiniläisten lehtien eilis-

surullisimmasta kohtalosta suu­
rimman tulon nauttii. — A. \

San Francisco
Uutisia Europasta.

.  ,  ,  -  a - a *• päivän numeroissa julkaistaan
kirkkonsa ulkopuolella tietysti .cnttä,uarsa|kka Hindeuburgin 
kiittääkseen kaikesta siitä, mitä
saatu on ja tulossa on. Kaiken 
viikkoa on ollut kauniita ilmoja
ja nyt on sunnuntaiaamu, kau- 

Jokainen pungin katuja pestään sateella
päivä tuo tullessaan uutisia Eu-jKyNä varmaan tämä on niinkuin «. • <«• » •• •• I nioni j rJrVmh m 1Q111P

Veikko.
ropasta. miten siellä sodan nään- ! pieni pnnpsi kirkkoihmisille
ny ttämat kansat nostavat pääa-ita* mitä? ____
sä, pudistavat hartioiltaan kei- •
Sarit, kuninkaat, kaikenkarvaiset ■ ■ ■ H J 1 J J 1 
ruhtinaat ja sen tapaiset lofc- 4 SÄHKÖSANOMIA ? 
eläjät. \ ille-kaiseri on varmaan I i -h -h - i 1
nyt sitte loppuunnäyteliyt osan­
sa yhtenä pääosan v iejistä maail­
man kuuluisimmassa murhenäy­
telmässä, samoin joukko toisia 
kaisereita, joita ei enää tarvita.

Yksityiskohtaisia tietoja Tiszan 
murhasta.

Amsterilam. marrask. 6 p:nä. 
—- Berliinin “Vossisehe Zeitun- 

saavat väistyä syrjään. Nyt pi- gissa” on dramaattinen, yksityis­
täisi siis näytelmän loppua, mut­
ta tapahtuuko niin? Ohjakset 
ottaa nyt käsiinsä kansa. Kan­
sanvallan perusteita nyt : 
lasketaan ja kirottu olkoon nyt 
ia aina se maa ja kansa, joka

kohtainen, kertomus entisen L ti­
karin pääministerin kreivi Tis­
zan murhasta.

Illalla klo 6 kolme sotilasta 
meni kreivi Tiszan palatsiin esi­
tellen itsensä seurusteluhuonees-

kirjotus, jossa hän kiittää seu­
roja ja yksityisiä heidän julki­
lausumastaan luottamuksesta ja 
kiintymyksestä häneen. Hin- 
denburg sanoo:

“Meidän kunniamme, vapau­
temme ja tulevaisuutemme on 
nyt pelissä. Me olemme voitta­
mattomia, jos me seisomme yh­
dessä.”

Saksan joukkojen ylikomenta- 
ja sanoo« että jos Saksan armei­
ja saa kylliksi tukea, niin “mei­
dän isänmaamme kestää kaikki 
hyökkäykset.”

Itävalta jo protesteeraa.
.\msterdam. marrask. 6 p:nä 

— Itävallan hallitus tulee protes- 
ti-er.mMaan sitä v astaan, että ai­
noatakaan kohtaa aselevon eh­
doissa tulkittaisiin siten, että vi­
hollisten joukoilla on oikeus hyö­
kätä Saksaan Itävallan kautta 
kerrotaan tänne Yienistä tulleis-

LE CLERC & 0LS0N
Rautatavaraa, uuneja, maaleja, urheilu- 

tavaroita ja laivatarpeita 
308—8th S t Hoquiam, Wash.
Kaikesta käteiskaupasta myönnämme 10 pros, alennuksen.*• «r

LAVOGIIE’NOSASTOKAIIPPA
III1 IIIIIIIIIIIIIII1 IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII1 IIIIIIIIIIIIII1 IIIIIIIIIII1 IIIIIIIIIIIIH III

miesten, naisten ja  las­
ten tavaroille. — Myy­
mälä, joka voipi alentaa 
elinkustannuksianne..
53532323232348485323484823534853484800000100

La Vogue De'pt. Store
Hoquinm, Wash.

Aina tuoreita leivoksia kaikista 
lajeista saatavana.

American Bakery
611 I St.

HOQUIAM, WASH.

Sam uel Ibbitson
Palovakuutusten, kiinteän omai­

suuden ja lainan välittäjä

Room 4, First National Bank Build­
ing, HOQUIAM. WASH.

PYSSY- JA LUKKO- 
TYÖTÄ

ynnä kaikallaista korjaustyötä tekee 
L ,L. NEAL.

Moottoripyöriä, polkupyöriä ja urheC 
lutarpeita.

Puhelin 330
710 I katu, Hoquiam. Wa«h

H U  I l-M '1'14 -1- H- l -H 1-H1 11--M-»

Voin tehdä kenkänne 
kuin uudet

HOQUIAMIN

paremmiksi

JALKINEKORJAUÄ- 
PAJA

A. Poukkula, omistaja. 
Huotari & Co. kaupassa.

401—8:s katu.
• • • • « • • e • • • • •
• Putki seppä Kaasunasettaja *'
• W. F. FERQU8ON •
• Höyry- Ja kuumanveden lämml •
• tyslai'teitä. Kaikki tarpeet Ja •
• työ taataan. *
• Konttorlpuhelin 474 •
• Asuntopuhelin 96—J  »
• 507 1 katu, Hoquiam, Wash. •

RUOKAA JA HUONEITA
saatavana kohtuullisella 

maksulla.
E. MOLANDER,

421—11 «t., Hoquiam, Wash

4«
t
+
+
*
T

PALLO H AALI
HOQUIAMISSA 

PARHAAT SIKAARIT JA 
PALLOPÖYDÄT

YRJÖ KARI

+
i
+++
t

Ruokailijat huomatkaa
Huhtalan ruokalassa

saatte maukkaan ja puhtaasti val­
mistetun ruuan.
1002 J St. Hoquiam, Wash.

Q  A TTTKT A East H°quia-lOxX U A y AX missä, yleisön 
käytettävänä joka perjantai ja 
lauantai iltapäivällä sekä sun­
nuntaina aamupäivällä.

G. A. SJÖBLOM,
2419 Cherry St., Hoquiam, Wash. 

SAUNA
yleisön käytettävänä joka keskiviik­
ko, perjantai ja  lauantai, alkaen klo 
2 j.p.p. sekä sunnuntaina klo 12:sta 
aamupäivällä.

JOHN KNUT,
409—11th SL Hoquiam, Wash.

California “kuivaksi”.
San Francisco, 6 p. marrask 

— Äänestyksestä saadut vajaat 
vaaliticdot osottavat Californian 
tulleen kieltolakivaltioksi.

San Francisco, 6 p. marrask.— 
San Franciscon kaupungissa on 
annettu suuri enemmistö äänitä 
kieltolakiehdotusta vastaan. San 
Franciscon äänet ehken estävät 
valtiota menemästä “kuivaksi” 
huolimatta, että muualla valtios­
sa enemmistö äänesti kieltolain 
puolesta.

— Nykyään on niin usein sy­
sätty keisareita pois valtaistui­
milta, että sen ammatin tule­
vaisuus on niin synkkä, ettei ke­
nenkään kannata tavotella sitä.

Sallikaa meidän,
. näyttää teille

uutuuksiamme vaatetus-, rihkama-, 
alusvaate- ja sukkavarastastamme

ORKNEYS
304—8th St., 

HOQUIAM, WASH.

FINN CIGAR STORE 
Tupakkaa, sikaaria, makeisia ja 
kuumaa kahvia aina saatavana.

S08 J St.
HOQUIAM, WASH.

Uudet. Syyskankaat
OVAT JUURI SAAPUNEET 

joista valmistan pukuja miehil­
le ja naisille. Uudempi malli 
ja  sopivaisuus taataan. Vanhat 
vaatteet puhdistetaan ja pria- 
sätään huolellisesti

Huom.! Union työtä.

FRANK VARTIO
RÄÄTÄLI

727 J SL Hoquiam, Wash.

Ctnktii. haitata, aluaaaattrtla arfci 
katfcfcta

MIESTEN TARPEITA
HOQUIAM. WASHINGTON

SAATTE parhaan ja puhtaamman 
palveluksen p a r t  u riliikkeest&nl 
811—J SL, Hoqniamlssa.

TOM GEORGE

esteitä talle kansanvallan (demo- sa. Vaimonpa ja kreivitär AI- »a tiedonannoissa.


